

# 铁路调图 暑运开启

新增46列旅客客车,预计发送7.6亿人次

2023年暑运1日正式开启。从7月1日至8月31日,为期62天的时间里,交通运输部门加大运力投放,优化出行服务和安全保障,全面开启“暑运”模式。

“今年暑期,学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,各地客流预计保持高位运行。”中国国家铁路集团有限公司客运部有关负责人表示。

来自国铁集团的数据显示,7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客7.6亿人次,日均发送1200万人次以

上,较2019年同期有较大幅度增长。1日零时起,全国铁路实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车10592列,较现图增加46列;开行货物列车22182列,较现图增加394列,铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升。

为保障旅客暑期平安有序出行,交通运输部门优化服务举措,努力提升旅客美好出行体验。

民航方面,航空运输市场也呈现出生机和活力。来自民航局的数据显示,

暑运期间,预计每日将有近195万人次旅客通过航空出行,全国日均保障航班16500班,恢复至疫情前同期水平。

热门航线将“热上加热”。近日民航局已下发通知,支持航空公司暑运期间在热门航线上增加航班,优化暑运国内航线,持续推动构建“干支通、全网联”航空运输网络,鼓励航空公司积极拓展培育三四线航空市场,满足广大旅客暑运期间较为集中的出行需求。

国际航空运输市场方面,民航局

持续推进国际客运航班平稳有序恢复,预计暑运期间国际客运航班将增至每周6000班以上。民航局将继续及时审批中外航空公司国际航线航班申请,保障国际客运航班安全平稳有序恢复。

暑运期间,民航局将持续督促航空公司、机场等保障单位做好暑运期间航班正常工作,同时针对残疾人、老年人、儿童、首次乘机旅客等群体,推出多样化个性化的产品,更好地满足其出行需求。

据新华社北京7月1日电



6月30日,动车组列车行驶在如皋市如城街道境内。吴树建摄

## 长三角铁路预计发送旅客超1.5亿人次 增幅7%以上 将创历史新高

据交汇点讯 6月30日,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2023年铁路暑期运输于7月1日全面启动,长三角铁路预计发送旅客1.5亿人次以上,较2019年同期多发送旅客逾1000万人次,增幅在7%以上,将创历史新高。

当日,长三角铁路将实行新列车运行图,增开长三角前往北京、河南、江西、山东、甘肃等9对直通方向旅客列车,并在长三角区域内主要城市间加开多趟管内旅客列车,尽力满足暑期旅客出行需求。

铁路部门提醒,2023年暑期运行图(7月1日至8月31日实行)将与“7.1”新运行图同步启动,6月28日至7月4日为调图过渡期,请旅客注意车次开、到点变化,妥善安排行程;暑运期间,客流出行集中,没有买到车票的旅客可尝试使用12306官方网站候补购票服务功能;乘车当天适当提前出门,为市内交通、进站安检等环节预留充足时间;旅行途中,不要轻易将随身财物委托给陌生人看管;许多城市有两个或两个以上火车站,出行前务必看清票面信息,勿因跑错乘车站而耽误行程。

## 划定服务“红线” 加强招聘监管 ——聚焦我国首部人力资源服务机构管理规定

6月30日,人力资源社会保障部发布《人力资源服务机构管理规定》,这是我国首部系统规范人力资源服务机构及相关活动的规章,自2023年8月1日起施行。

要求服务机构建立招聘信息管理制度,依法对用人单位所提供材料的真实性、合法性进行审查;明确投诉举报及处置方式,规定服务机构发现涉嫌虚假招聘等违法活动或收到投诉举报的,应及时核实、暂停或终止服务。

规定服务机构不得有伪造、涂改、转让人力资源服务许可证,为无合法证照的用人单位提供职业中介服务,介绍未满16周岁的未成年人就业等行为。

明确规定个人隐私信息方式及原则,确定收集个人信息应当限于实现求职招聘目的的最小范围,要求服务机构采取必要措施防范盗取、贩卖、泄露个人信息等违法行为。

规定不得以提供招聘服务等名义向个人收取明示服务项目以外的服务费用,不得以各种名目诱导、强迫个人参与贷款、入股、集资等活动;不得扰乱人力资源市场价格秩序。

### 加强执法监管推动行业健康发展

规定进一步规范了日常检查、信用管理、社会监督等管理手段,首次对确定管辖权、撤销注销许可、加强部门协同等方面作出明确规定,构建了事前审批与事后监管有机结合、部门联动与各方协同凝聚合力的综

合管理体系。

“我们将指导各地创新事中事后监管方式,探索实施信用管理等新型监管方式,加大日常管理和专项执法力度,严厉打击各类违法违规问题,规范实施撤销注销人力资源服务许可证等工作,维护市场良好秩序,切实保障劳动者等各类主体合法权益。”上述负责人说。

据新华社北京6月30日电



针对公众关心的虚假招聘、个人信息泄露等问题,规定对人力资源服务机构作了哪些规范?划定了哪些服务“红线”?将如何加强对机构的监管?记者采访了人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人。

### 通过立法进一步加强管理、维护劳动者权益

截至2022年底,全国共有各类人力资源服务机构6.3万家,从业人员104.2万人,当年全行业为3.1亿人次劳动者提供了各类就业服务,为5268万家次用人单位提供了专业支持。

为何此时出台这一规定?人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人表示,当前,人力资源市场秩序总体平稳有序,绝大多数人力资源服务机构能够诚信服务、规范经营,为促进劳动者就业、保障企业用工、优化人力资源流动配置提供了有力支撑。

与此同时,非法职业、虚假招聘、泄露个人信息、违规收费等问题时有发生,亟须通过立法等手段进一步加强人力资源服务机构管理,规范人力资源服务活动。

规定的出台,是优化人力资源市场营商环境、保障劳动者和人力资源服务机构等合法权益的迫切需要,也是更好发挥人力资源服务业服务就业、服务人才、服务发展作用的重要举措。

### 坚持问题导向划定开展服务的“红线”

规定重点规范了哪些人力资源服务活动?上述负责人表示,规定紧盯人力资源服务业在招聘信息管理、个人信息保护、经营收费等方面存在的突出问题,以提升管理效能和规范市场秩序为重点,划定开展服务活动的“红线”,并确定相关法律责任——

## 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

(上接A1版)在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下,人类社会面临许多亟待解决的共同问题,我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域也都面临着一系列新的重大课题,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新考题比过去更复杂、更难,迫切需要我们从理论与实践的结合上提交答案。要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的大逻辑大趋势,把握中国式现代化的历史沿革和实践要求,在新一轮科技变革、全球经济发展大格局和我国发

展的阶段性特征中深化对推动高质量发展、构建新发展格局的规律性认识,在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识,全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论,是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的科学性。新时代中国特色社会主义思想

的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。马克思主义理论研究和建设工程要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。不仅是物质财富的创造者,也是精神财富的创造者。马克思主义中国化时代化成果,都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。无论是毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系,还是新时代中国特色社会主义思想,无不源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。继续推进党的理论创新必须走好群众路线,决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要尊重人民首创精神,注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验,上升为理性认识,提炼出新的理论成果,着力让党的创新理论深入亿万人民心中,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。



7月1日,解放军驻港部队昂船洲军营举行升旗仪式。为庆祝香港回归祖国26周年,解放军驻香港部队7月1日至3日举办“七一”军营开放活动,进一步增进与香港社会各界的沟通交流。新华社照片

## 央行增加支农支小力度 再贷款再贴现2000亿元

据新华社北京6月30日电 中国人民银行6月30日宣布,决定增加支农支小再贷款、再贴现额度2000亿元,进一步加大对“三农”、小微和民营企业金融支持力度,发挥精准滴灌作用,降低社会融资成本,促进扩大就业,支持经济内生动力恢复。

记者从中国人民银行了解到,为推动经济持续回升向好,中国人民银行决定增加支农支小再贷款、再贴现额度2000亿元。其中,支农再贷款、支小再贷款、再

贴现分别增加额度400亿元、1200亿元、400亿元,调增后额度分别为8000亿元、17600亿元、7400亿元。

中国人民银行表示,近年来,中国人民银行充分发挥结构性货币政策工具的总量和结构双重功能,加大支农支小再贷款、再贴现支持力度,切实支持“三农”、小微和民营企业,服务普惠金融长效机制建设。截至2023年一季度末,全国支农支小再贷款、再贴现余额2.6万亿元,创历史新高。

## 新一代动车组研制取得新进展 试验时速达453公里

据新华社北京7月1日电 记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团在福厦高铁清至泉州段组织开展了新型动车组新技术部件在更高运行速度条件下的性能验证试验,试验列车单列最高运行时速达到453公里,标志着CR450新一代动车组研制取得新进展。

据了解,在国铁集团组织下,6月28日在湄洲湾跨海大桥,试验列车实现单列最高时速453公里、双向两列相对交会最高时速891公里运行;6月29日在海尾隧道,试验列车实现单列最高时速420公里、双向两列相对交会最高时速840公里运行,

对新技术部件进行了有效的性能验证,各项指标表现良好,为“CR450科技创新工程”的顺利实施打下了坚实基础。

国铁集团科技和信息化部负责人介绍,“CR450科技创新工程”是国家“十四五”规划确定的重大科研项目,包括研制复兴号动车组新产品等多个高铁科技创新项目。

此次性能验证试验由国铁集团组织铁路科技创新联盟相关单位中国铁道科学研究院集团公司、中国中车所属企业、北京交大、西南交大、中南大学等共同实施,开展57项科研试验,验证CR450动车组新技术部件的技术可行性、性能稳定性。

## 要闻速览

记者1日从水利部了解到,水利部、国家发展改革委近日联合印发了《关于加强非常规水源配置利用的指导意见》,提出到2025年全国非常规水源利用量超过170亿立方米,地级及以上缺水城市再生水利用率达到25%以上。

针对近日荷兰宣布将部分光刻机等半导体相关产品纳入出口管制,商务部新闻发言人1日回应称,中方注意到相关报道。近几个月以来,中荷双方就半导体出口管制问题开展了多层次、多频次的沟通磋商。但荷兰最终仍将相关半导体设备列入管制,中方对此表示不满。

2023世界女排联赛韩国水原站1日迎来第五个比赛日,中国队3:1战胜韩国队,结束四连败锁定八强席位,晋级总决赛。

白俄罗斯国民会议代表院(议会下院)6月30日通过白俄罗斯加入上海合作组织的法

律草案。草案包含加入上合组织的章程及加入上合组织后双方主要合作方向等内容。

法国内政部长达尔马宁7月1日凌晨宣布,尽管前一天在全国部署了4.5万名警察和宪兵维持治安,但法国多个城市晚间仍爆发严重骚乱。截至1日凌晨,警方已在全国逮捕341人,并对骚乱最严重的东南部城市马赛进行增援。

美国国务院6月30日发布一份阿富汗撤军问题事后评估报告。报告批评了美军及其盟友从阿富汗撤离的处理方式,指出美国总统拜登及前任总统特朗普有关从阿富汗撤军的决定对当时阿政府的生存与安全带来“严重后果”。

据印度媒体报道,一辆大巴7月1日凌晨在印度西部马哈拉施特拉邦一条高速公路上发生严重车祸,导致25人死亡、8人受伤。

据新华社电



这是6月30日在法国巴黎拍摄的会议现场。联合国教科文组织大会特别会议6月30日通过了一项决议草案,允许美国的教科文组织会员国身份在今年7月全面恢复。美国曾于1984年和2018年两度退出该组织,遭到国际社会广泛批评。新华社照片